

21 februarie 2024

Către: Publicația Turnul Sfatului
Domnului Traian Deleanu, redactor șef

Având în vedere materialul **„Ministerul Proiectelor Europene: CJ Sibiu nu s-a împotrivit limitării fondurilor pentru noul Spital județean. „Nu am primit observații”**”, publicat la data de 20 ianuarie ac, pentru o corectă informare a cititorilor, vă transmitem următoarele precizări:

- În interiorul perioadei de dezbatere a **„Ordonanței de Urgență pentru aprobarea Programului național de investiții în infrastructura unităților spitalicești”**, lansate de Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene (MIPE), observațiile pe care Consiliul Județean Sibiu le-a formulat asupra conținutului acestui document **au fost transmise inițiatorului prin Uniunea Națională a Consiliilor Județene din România (UNCJR)**, instituție ai căror membri fac parte din întreg spectrul politic.
- Astfel, prin adresa 26.256/28.11.2023, Consiliul Județean Sibiu a transmis UNCJR o serie de propuneri de modificare a Ordonanței supuse dezbaterii, tocmai pentru a permite includerea Noului Spital în lista unităților medicale care pot fi finanțate. Propunerile vizau **acceptarea proiectelor care au o valoare mai mare de 1 miliard de lei, la care să se adauge cota TVA**, posibilitatea asigurării **diferenței de finanțare din alte surse atrase**, cât și includerea spitalelor **clinice**, cu activitate universitară.
- Ca răspuns, pe data de 18 decembrie 2023, MIPE a transmis UNCJR adresa nr. 1117 și un draft al Ordonanței, prin care o parte a observațiilor transmise în numele consiliilor județene au fost incluse în noua formă a **„Ordonanței de Urgență pentru aprobarea Programului național de investiții în infrastructura unităților spitalicești”**. În acest document au fost cuprinse propunerile pe care Consiliul Județean Sibiu le-a făcut pentru a permite includerea Noului Spital pe lista proiectelor finanțabile: acceptarea proiectelor cu o valoare mai mare de 1 miliard de lei, fără TVA; posibilitatea

Adresă

Str. General Magheru nr.14,
Sibiu, 550185, Romania

Telefon

+40 269 217 733

Fax

+40 269 218 159

E-Mail

judet@cjsibiu.ro



asigurării diferenței de finanțare din alte surse, cât și acceptarea la finanțare a spitalelor cu activitate clinică.

Așa cum în repetate rânduri am arătat, Consiliul Județean Sibiu face absolut toate demersurile pentru ca Noul Spital să fie **finanțat din fonduri nerambursabile la valoarea integrală**, întrucât sistemul județean de sănătate are nevoie de un spital care să cuprindă absolut toate specializările existente.

În legătură cu valoarea rezultată în urma licitației privind construirea și echiparea medicală a Noului Spital, trebuie să precizez că **este cunoscută de toți membrii Guvernului care pot decide** în legătură cu investiția promovată de Consiliul Județean Sibiu, valoare care se încadrează, de altfel, în rigorile Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 55/08.06.2023, care prevede finanțarea construirii de spitale cu o valoare de până la 500 milioane euro (inclusiv din fonduri europene), document aflat în vigoare.

În spațiul public ați prezentat exemplele spitalelor din Oradea sau Cluj, unde investițiile au fost redimensionate pentru a putea fi finanțate din PNRR. Este important ca cititorii dvs. să înțeleagă că în aceste cazuri este vorba, în esență, doar de o parte dintr-un spital, respectiv de două secții / monospecializări, Neurochirurgie și Boli Infecțioase, nicidecum de un **spital cu 18 specializări**, cum este cel de la Sibiu.

Investițiile de tipul celor invocate de dvs. au fost deja realizate în mare parte de către Consiliul Județean Sibiu, prin fonduri europene sau naționale nerambursabile, prin care au fost reabilitate, modernizate și dotate cu aparatură de ultimă generație majoritatea secțiilor Spitalului Clinic Județean de Urgență Sibiu (inclusiv Neurologia și Infecțioasele), dar și ale celorlalte unități medicale aflate în subordinea sa, respectiv Spitalul de Pneumoftiziologie și Spitalul Clinic de Psihiatrie „Dr. Gheorghe Preda” Sibiu unde, spre exemplu, a fost recent dat în folosință noul Ambulatoriu de Adulți.

În momentul de față, **soarta Noului Spital stă în decizia MIPE și Ministerului Sănătății, singurele în măsură să stabilească criteriile după care vor fi alocate**

Adresă

Str. General Magheru nr.14,
Sibiu, 550185, Romania

Telefon

+40 269 217 733

Fax

+40 269 218 159

E-Mail

judet@cjsibiu.ro



finanțările. Încă nu este târziu ca politicienii și guvernanții să vadă care sunt nevoile populației și **șansele reale de realizare a fiecărui proiect** pe care îl au pe masă și să aplice criteriile care să permită realizarea de investiții necesare sistemului public de sănătate. **„Ordonanța de Urgență pentru aprobarea Programului național de investiții în infrastructura unităților spitalicești”** aflată acum în dezbatere, poate fi modificată în privința valorii maxime a proiectelor finanțate până în ziua în care va fi supusă aprobării în Guvern. S-a întâmplat acest lucru, când cu adevărat s-a dorit, și în cazul OUG 55/08.06.2023, care permite investiții de până la 500 milioane Euro în construcția de spitale.

Dacă guvernații vor, Noul Spital de la Sibiu poate fi construit și fac un nou apel către toți cei care pot face demersuri ca acest proiect să fie finanțat, să o facă acum. Singurul sprijin real pe care îl pot oferi sibienilor este de a-i determina pe decidenți să păstreze valorile proiectelor ce pot fi finanțate, așa cum sunt ele stabilite prin normele în vigoare la acest moment.

Alăturat, vă transmitem:

- Adresa 26.256/28.11.2023 a Consiliului Județean Sibiu cu propunerile de modificare transmise UNCJR
- Răspunsul MIPE transmis UNCJR sub nr. 1117/18.12.2023
- Noua formă a **„Ordonanței de Urgență pentru aprobarea Programului național de investiții în infrastructura unităților spitalicești”**, care include modificările solicitate de Consiliul Județean Sibiu, așa cum au fost comunicate UNCJR
- Fragment din OUG 55/08.06.2023 – Articolul 3.

Daniela Cîmpean,
Președinta Consiliului Județean Sibiu

Adresă

Str. General Magheru nr.14,
Sibiu, 550185, Romania

Telefon

+40 269 217 733

Fax

+40 269 218 159

E-Mail

judet@cjsibiu.ro

